

60.008/R

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. november 16. v a s á r n a p

bb. 1. szobrok a falvakban

igó/rj st sl

1980. november 16.

a falu és a város közötti kulturális különbségek csökkenésének apró, ám szembetűnő és sokatmondó jele a köztéri műalkotások gyarapodó száma a baranyai falvakban. korábban ugyanis szinte kizárólag a megyeszékhelyen, pécsen, valamint a többi baranyai városban - komlón, mohácson, siklóson és szigetváron - állítottak szobrokat. ma már viszont természetes igénye a falun élő embereknek is, hogy képzőművészeti alkotások díszítsék a lakóhelyüket, s a tanácsok igyekeznek kielégíteni ezeket az igényeket. a most záruló ötéves tervidőszakban egész sor baranyai településen állítottak szobrot kulturánk jeles személyiségeinek, így nagyharsányban sztárai mihály, himesházán petőfi sándor, mecseknádasdon liszt ferenc, bolyban józsef attila, zengővárkonyban fülep lajos, beremenden barta lajos emlékéért örökölték meg, s folytatni lehetne még a sort. figyelembe vették a nemzetiségi lakosság hagyományait, s ennek megfelelően szobrot állítottak a délszláv, illetve a német történelem és kultúra nagy alakjainak is. a horvátok lakta felsőszentmártonban a xvi. századi horvátországi parasztfelkelés vezérének, matija gubecnek, a német nemzetiségű sombereken pedig a nagy német költőnek, heinrich heinének állítottak emlékművet. /mti/

9.30rj

1030

-.-

-1-

bb. 2. paprikás házak a szegedi tájkörzetben

tób/ká/rj sl

1980. november 16.

pirosba öltözött házak szízei, ezrei jelezték egykor szeged körzetében őszitón a paprikaszüret befejezését, a fehérre meszelt takaros kis házakra felkerültek ilyenkor a füzérek, valóságos virítottak a falusi utcák az őszi napsütésben, szemégyönyörködtető, festői látványt nyújtva.

a már egyre kevesebb helyen, de még lehet látni paprikás házakat, mintegy jelképeként a szegedi fűszernövénytermő tájnak, egy-egy községben legfeljebb négy-öt piros köntösű ház vonja magára a figyelmet, köztük is talán a legszebb, a legdusabban díszített szombón van, a felszabadulás utcában, a ház tulajdonosai idős emberek, régóta nyugdíjasok, mérta ferenc és felesége - kettőjük életkora több mint 150 esztendő - 350 paprikafüzért helyezték el az ereszek alatt, űk ketten válogatták ki a csöveket és rakták a rengeteg paprikát hosszukás formájú szellős necczsákokba, ilyenek a mai paprikafüzérek, mert ma már sehol sem bajlódnak a fonálra füzéssel.

a házaikat ma is pirosba öltöztető gazdák egyébként jól járnak, mert az így utóérlelt termésért magasabb árat kapnak a feldolgozó vállalatától, akik ezt a többletmunkát vállalják, elsőrendű termést adnak át, amellyel a vállalat feljavitja a kevésbé piros paprikák örleményének színét, zamatát. /mti/

--

bb. 3. szabadkai képzőművészek kiállítása szegeden

dén/rj hgy

1980. november 16.

vasárnap szabadkai képzőművészek kollektív kiállítását nyitották meg szegeden a horváth mihály utcai képtárban, szeged vajdasági testvérvárosában élő tizennyolc festő-, szobrász-, ötvös-, és kerámikus művész negyvenkilenc alkotása keresztmetszetet ad a szabadkaiak modern törekvéseket is tükröző művészetéről, tárlatukat január 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

mostani kiállításuk viszonzására a tervek szerint még az idén szegedi képzőművészek is bemutatkoznak majd alkotásaikkal szabadkán. /mti/

--

10.10 rj

-2-

bb. 4. robbantás pécs központjában

han/rj hgy

1980. november 16.

pécs központjában vasárnap reggel robbantással szanálták a rákóczi ut 36-os számú, ódon bérkaszárnnyát, amelyet rekonstrukciós célok érdekében ítéltek pusztulásra, a közel száz esztendő, négy szintes házat 708 helyen furták meg a déldunántuli kőbánya vállalat szakemberei, a lyukakba hatvanhárom és fél kilogramm paxitot töltöttek, az volt a feladat, hogy az épület ne dőljön el, hanem rogyasztással omoljon össze, azért, hogy a szomszédos középületek, köztük a posta, az új megyei tanácsház kárt ne szenvedjenek és minél kevesebb törmelék hulljon a 6-os főközlekedési útra, különleges védelmet igényelt a közeli közműrendszer is.

az akció kitűnően sikerült, a hat fokozatra programzott robbantás hatására szinte a helyén roskadt össze a ház, a készenléthe állított dózerék gyorsan eltakarították a rákóczi útra kicsapódott törmeléket.

a közeli hetekben még három alkalommal kerül sor hasonló robbantásra pécsen, mindig vasárnap reggel, mert ilyenkor zavarják legkevésbé a forgalmat, a belváros életét. /mti/

--

bb. 5. netsuke miniatűr japán faragványok - kiállítás a nagytétényi kastély muzeumban

t/km/rj bc hgy

1980. november 16.

netsuke miniatűr japán faragványok címmel kiállítás nyílt vasárnap a nagytétényi kastély muzeumban, a tárlaton a hopp ferenc kelet-ázsiai muzeum rendkívül gazdag netsuke gyűjteményéből mintegy 250 darab látható, a netsuke a japán kimono-zsinór díszgömbje, amelyet különleges kezűgyességgel formáltak készítők, a kiállításon látható miniatűr faragványok a xvi., a xix. században készültek csontból vagy fából, emberi, állati alakzatokat, növényi ornamentikákat örökítettek meg alkotók, több parányi szobrocska pedig egy-egy zsánerjelenetet ábrázol, a netsuke-gyűjtemény legjelentősebb-darabjai először kerültek széles nyilvánosság elé, a tárlatot székácsné vida mária kandidátus nyitotta meg. /mti/

--

-3-

10.30

bb. 6. jugoszláv kerámiák kecskeméten

László/rj hgy

1980. november 16.

a szabadkai iv. jugoszláv kerámiai triennálé anyagából nyílt kiállítás vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központ kamaratermében. a tárlaton 74 kisplasztika, falkép és egyéb dísz tárgy szemlélteti a szomszédos ország kerámikusainak sajátos művészi törekvéseit. a kiállítást, amely december 14-ig tart nyitva, próbstner jános, a kecskeméti kerámia stúdió vezetője nyitotta meg. /mti/

--

bb. 7. „témám a természet,“- muray róbert kiállítás kalocsán

László/rj hgy

1980. november 16.

„témám a természet,“ címmel muray róbert grafikus és állatfestő munkáiból nyílt kiállítás vasárnap kalocsán. eddig harminc tárlaton mutatta be a tájakról, ritka madarokról, állatokról készült festményeit, grafikáit. a kalocsán kiállított festményein, rajzain megelevenedik az erdők-mezők állatvilága, s kiveszőben lévő állatfajokat is festett vásznaira. a tárlatot, amely december 7-ig tart nyitva, tóth károly, a kiskunsági nemzeti park igazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb. 8. 30 éves a debreceni népi együttes

Szűcs/rj hgy

1980. november 16.

a szocialista kulturáért, a kiváló együttes címmel négyszer kitüntetett, a koppenhágai világifjúsági fesztivál aranyórsa nagydíját kétszer elnyert debreceni népi együttes 30 éves fennállására összeállított jubileumi műsorát mutatta be vasárnap délután debrecenben, a kölösey ferenc művelődési központban.

/folyt.köv./
12.45 rj

-4-

bb. 8. / 30 éves.... 1. folyt./rj

a debreceni népi együttes 1950-ben alakult azzal a céllal, hogy elsősorban hajdu-bihar és a tiszántul táncgyományait, a hortobágy és környéke népművészeti kincseit, dalait gyűjtse, műsoraiban feldolgozza, egyben ápolója, művelője, továbbfejlesztője legyen a táncművészetnek. az együttes arculatát ma is elsősorban a hajdusági táj művészetére alapozza, de reper-toárjában több mint hatvan tánckompozíció között hazánk minden tánc típusa, az ország különböző tájegységeinek táncdialektusa megtalálható.

az együttes tagjai dolgozók, középiskolás diákok, egyetemi hallgatók, akik szabad idejükben önkéntesen vesznek részt a sokrétű tevékenységben, ápolják a népzene és táncgyományokat. a zenekar debrecen legjobb népzeneiséből áll. a folyamatos utánpótlás biztosítására gyermek, uttörő és ifjúsági csoportokat működtetnek, összes taglétszámuk meghaladja a 300 főt, s művészeti vezetőjük az alakulás óta béres andrás.

a vasárnap délutáni jubileumi fellépésük alkalmával legszébb, három évtized alatt a közönség előtt legnagyobb sikert aratótt számokat táncolták, énekeltek. /mti/

--

bb. 9. vas megye nyerte a dunántúli szakmunkástanuló versenyt

far/rj hgy

1980. november 16.

vasárnap szombathelyen befejeződött a dunántúli megyék ipari szövetkezeteiben dolgozó végzős szakmunkástanulók háromnapos versenye, közel másfélszáz fiatal gyakorlati munkában, szakmai, elméleti versenyen és általános ismereteket felölelő játékos szellemi vetélkedőn mérte össze tudását és ügyességét.

az összesített pontszámok alapján első helyezett lett vas megye, második győr-sopron, harmadik pedig baranya megye. a díjakat a helyezett tanulóknak és oktatóiknak kovács géza, a vas megyei kiszöv elnöke adta. a győztesek résztvesznek az országos döntőn. /mti/

--

12.50 rj

-5-

He 13¹⁰

bb. 10. a tolna megyei képzőművészeti stúdió jubileumi kiállítása

blb/rj hgy

1980. november 16.

a fennállásának tizedik évét ünneplő tolna megyei amatőr képzőművészeti stúdió jubileumi kiállítása nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központ márványtermében. a három hétig tartó kiállításon a megyei stúdió tizenöt tagjának félszáznál több rajzát, festményét és faliszőnyegét, valamint szobrászati munkáját mutatják be.

a kiállítást dr. bánszky pál, művészettörténész, a bácskiskun megyei múzeumok főigazgatója nyitotta meg ünnepélyesen.
/mti/

--

bb. 11. véget ért az országos néprajzi amatőr filmszemle

blb/rj hgy

1980. november 16.

dombóvárott vasárnap befejeződött az országos néprajzi- és a dél-dunántúli amatőr filmszemle. a három napig tartó szemlén összesen harminc amatőrfilmet bírált el két zsűri. a néprajzi filmek csoportjában a székesfehérvári medvigy gábor-deák péter alkotópáros nyerte a negyedik díjat, erdélyi vásárt megörökítő színes filmjével a kétezer forintos nagydíjat. az első díjat megosztva korecskó istván, mezitlábás notre dame és velkey mária; tulagodán című filmjéért adták ki. különdíjban részesült katona gyula; szekszárdi szövőműhely című, valamint kárász endre;lóré című filmje.

a dél-dunántúli amatőr filmszemlén a pécsi auth attila-szalóczi géza, valamint a dombóvári csáki lászló - ozorai gábor alkotópárost összevont első-második díjjal jutalmazta a zsűri. különdíjat kapott a székesfehérvári timke milós, valamint a pécsi litauszki jános, a dombóvári takács györgy és takács lászló filmje. /mti/

--

13.00 rj

-6-

Dr. 1320

bb. 12. zöld ut a cukorrépa szállítmányoknak - vasárnapi szállítások

cser/rj hgy

1980. november 16.

élénk rakodás volt vasárnap a nyugati országrész teherpálya-udvarain és vasuti csomópontjain. a győr-sopron megyei zöldért vállalat győri központi telepén 5 vagon rakta meg hagymával. az üzemek iparvágányain is élénk munka folyt. nyersanyagokat, öntődei homokot, alkatrészeket raktak ki, amelyek biztosítják a hétfői zavartalan munkakezdést. a rakodást a gyárak dolgozóiból alakult önkéntes munkabrigádok is segítették.

a cukorrépa szállítmányok zöld utat kaptak. a térségben lévő három - az ácsi, petőházi, sárvári-cukorgyárban több mint 600 vagon répát indítottak el.

a duna szigetközi szakaszán nem szünetelt a hajóforgalom. tucatnyi gázló nehezítette azonban a hajózást a pozsony alatti folyó szakaszon. néhány gázlóban a vízmélység annyira lecsökkent, hogy a hajók már nem tudták teljes terheléssel vontatni uszályaikat. így is mintegy 30 ezer tonna árut továbbítottak ezen a szakaszon vasárnap a dunamenti országok hajói. elsősorban műtrágyát, olajat, ipari berendezéseket szállítottak. /mti/

--

bb. 13. vasárnapi munka a földeken

dén/káp/cser/rj hgy n

1980. november 16.

a szeszélyes időjárásu novemberi vasárnapon az esőszünet, a napsütés szinte minden percét kihasználták a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói, hogy gyorsítsák az őszi munkákat. alig szállt fel a hajnali köd, csongrád megyében a mezőgazdászok megvizsgálták: alkalmas-e a talaj a vetésre. a korábban előkészített táblákra irányított gépekkel vasárnap mintegy ezer hektáron vetették el a jövő évi kenyérnek való, a buza magját.

a cukorrépa földeken a legtöbb helyen a sárral birkózva folytatták a betakarítást. a hódmezővásárhelyi és a makói körzetben több mint husz cukorrépa betakarító gépsor dolgozott, hogy még a nagyobb fagyok beköszönése előtt biztos helyre kerüljön a termés. vasárnap a gépsorok mintegy száz vagon cukorrépat raktak fel a szállítójárművekre.

/folyt.köv./
13.05 rj

-7-

bb. 13. / vasárnapi munka... 1. folyt./rj

a kaposvári cukorgyár körzetébe tartozó baranya, tolna és somogy megyében is meggyorsult a cukorrépa fölszedése. míg egy héttel ezelőtt kétezer hektáron volt földben a termés, és a felázott talajokon - noha lassabban, de - folytatódott a munka, vasárnap estig már csak másfélezer hektárnyi területen várja a betakarítást a cukor nyersanyaga. a gyárban - hová: a hét végén több mint három-ezer tonna répa „futott”, be- zavartalanul folytatódik a termelés. az 58. kampánynapig 177 ezer tonna répát dolgoztak föl és több mint huszezer tonna cukrot készítettek, illetve raktároztak. a szakemberek szerint három-négy száraz nap elegendő lenne ahhoz, hogy a gyár körzetében befejeződhessen a répa szedése.

somogy megyében több helyen folytatódott a talajmunka a még elvethető jövő évi kenyérnekvaló alá, valamint a mélyszántás. nem szünetelt a kukoricabetakarítás sem. a dél-somogyi állami gazdaságban több mint tíz kombájn dolgozott, a vései egyesült új élet termelészövetkezetben vasárnap estig a kukorica háromnegyede került fedél alá. a siófoki állami gazdaságban még három nap befejezik a „lábonállós”, kukorica betakarítását.

a nyugati országrész szárazabb talaju mezőgazdasági körzeteiben is dolgoztak vasárnap a földeken. a petőházi cukorgyárba négy-ezer tonna répa érkezett. gondot okoz a feldolgozásban, hogy a hideg éjszakák ártottak a répának. a gyár kéri a szedőmunkásokat, hogy a fagyott répát ne keverjék össze a jó répával, mert az növeli a romlás arányát.

a petőházán egyébként vasárnap feldolgozták a 170 ezredik tonna répát és legyártották a 21 ezredik tonna cukrot. /mti/

--

bb. 14. kommunista műszak a volán 17. számú vállalatánál

lér/rj hgy

1980. ,november 16.

ezernyolcszáz dolgozó vállalt kommunista műszakot a hét végén a volán 17. sz. szombathelyi vállalatánál. vasárnap a leg-sürgősebb őszi szállításokban, elsősorban a mezőgazdasági termények fuvarozásában, valamint az építőipari vállalatok, üzemek és a lakosság szállítási igényeinek kielégítésében vettek részt, összesen tízezer tonna árut juttattak el rendeltetési helyére.

/folyt.köv./

13.10 rj

-8-

Apr 13 50

bb. 14. / kommunista műszak... 1. folyt./rj

elvégezték egy autóbusz felújítását terven felül. vasváron alkatrész tárolót építettek, körmenden a javítóműhely tetejét palázták, a központi telepen a parkolóhely térburkolatát, parkosítását végezték el, s tizenöt selejtezett kocsit bontottak szét. a kommunista műszak bérét, mintegy egymillió forintot a munkáslakás-építésre ajánlották fel. /mti/

--

bb. 15. időjárásjelentés

rj hgy

1980. november 16.

a meteorológiai intézet jelenti november 16-án vasárnap 13 órakor:

változékony idő

kontinensünkön csupán az ibériai félsziget és a földközi tenger térségében uralkodik leszálló légmozgás, ott csendes, párás, őszi idő van. általában kevés a felhő, csaknem zavartalan a népsütés. európa nagy részén változékony az időjárás. kelet skandináviától az uralig hideg az idő, gyakori a havazás, északon előfordul mínusz 25 fok alatti hőmérséklet is. az észak-európai ciklonrendszer déli peremén a brit szigetektől a kárpátok irányába, nagy sebességű áramlási rendszer jött létre, amelyben nagy nedvességtartalmu, különböző hőmérsékletű léghullámok követik egymást.

hazánkban szombaton tulnyomóan borult, párás, néhány helyen még kora délután is ködös idő volt. szórványosan kisebb eső hullott, északkeleten havas eső, hószállingózás is előfordult. a csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet csucsértéke szombaton általában 3 és 9 fok között, északkeleten csak nulla és 3 fok között alakult. késő este nyugat, délnyugat felől enyhe levegő érte el hazánkat, emiatt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában nulla és 7 fok között alakult, csak szentgott-hárdon mérték mínusz 1, körmenden mínusz 2 fokot. vasárnap délelőtt időnként felszakadozott a felhőzet, szórványosan kisebb eső hullott. az északkeleti országrészben erősen párás maradt a levegő. a nyugati, délnyugati szél megélénkült, a dunántúlon időnként megerősödött. a hőmérséklet 11 órára az ország nagy részén 7-13, északkeleten 4-5fokig emelkedett.

/folyt.köv./

13.15 rj

-9-

Apr 15 50

bb. 15. /időjárásjelentés 1. folyt./rj

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fok volt, a százéves átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig:

időnként csökkenő felhőzet, de továbbra is szórványos eső, záporos. élénk, a dunántúlon időnként erős, nyugati, délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10 és 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 214 cm, a hőmérséklete 4,1 fok.
/mti/

bb. 16. emléklakett a balesetmentes közlekedésért

ber/rj hgy

1980. november 16.

külön köszönetet mondtak a családtagoknak, akik részt vettek vasárnap tatabányán azon az ünnepségen, ahol a 18-as sz. volán vállalat dolgozóinak adták át a balesetmentes közlekedés emléklakettjét. nagy szerepük van ugyanis abban, hogy hozzátartozójuk, aki ezt a „veszélyes üzemet”, választotta hivatásul milyen közérzet-tel kezd nap-mint nap munkához. a vállalat dolgozóinak 15 százaléka, csaknem 240-en kapták meg a plakettet, közülük 28-an egymillió kilométert tettek meg balesetmentesen. a figyelemreméltó szám értékét növeli, hogy a komárom megyei vállalat-forgalmának állandó növelése mellett - már negyedik év országosan a második legjobb eredményt éri el a tízmillió kilométerre jutó balesetek csökkentésében.

nagymértékben segítette az elért eredményt a szocialista brigádmozgalom, amelyben a vállalatok alapkövetelménye a balesetmentes közlekedés. emellett a vállalat vezetése is sokféle módon járul ehhez hozzá. így például a volán győri munkalélektani állomásával szoros együttműködve, minden egyes baleset okait részletesen elemzik és a tanulságok alapján megfelelő intézkedéseket tesznek. az országos meteorológiai intézettel kötött szerződés révén a vállalat háromóránként kap adatokat a várható időjárásról. ehhez társulnak a kpm megyei igazgatóságának hasonló, vagy még sürűbb információi. így az utnak indulókkal mindig pontosan közölni tudják, mire számíthatnak. /mti/

14.50 rj

-10-

bb. 17. megnyiták a komárom megyei természettudományos hetek

ber/rj hgy

1980. november 16.

csaknem 130-an számoltak be kutatásaikról a komárom megyei természettudományos heteket megnyitó kétnapos szakköri bemutatókon. a komárom megyei művelődési központban vasárnap megtartott rendezvényen a herman ottó körök tízéves munkáját is számba vették. a skóflek istván állami díjas archeobotanikus irányításával működő körökben mintegy 800 amatőr kutató dolgozik.

tíz év alatt több mint 400 cikket írtak, mintegy 500 előadást tartottak. a tagok a legkülönbözőbb foglalkozású ágakat és életkorokat képviselnek. jól tükrözte ezt a bemutató is, ahol a legfiatalabb előadó egy harmadik osztályos általános iskolai tanuló volt, aki gilisztakutatásairól számolt be. a legidősebb az a szerszámkészítő lakatos, aki az emberiség első szerszámaival működő körökben kutatja fel megyeszerte. /mti/

bb. 18. az ikr taggazdaságok a cukorrépa 90 százalékát betakarították már

ber/rj hgy

1980. november 16.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr 43 cukorrépat is termelő taggazdaságában - az időjárás okozta ismételt kényszerszünet után - vasárnap ismét mindenütt dolgoztak, ahol a talajviszonyok megengedték. mintegy 300 hektár termését takarították be ezen a napon, és ezzel a rendszer 12 ezer hektáros területének 90 százalékán befejezték a nagy munkát. az időjárás-hoz képest jó eredményt nagyban elősegítette, hogy mindenütt nagyon gondosan készültek fel, az ikr raktára a megnövekedett alkatrészigényeket is azonnal kielégítette. a gazdaságok a minőség növelése érdekében nagy gondot fordítottak a gépek pontos beállítására, a répa jó fejezésére és arra, hogy minél tisztábban adják át a termést. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a tervezett cukorhozamot az eddigi eredmények alapján túlteljesítik. ugyanakkor már előkészítették a jövő évi 1200 hektárral bővülő ikr cukorrépa terület talaját. /mti/

15.00 rj

-11-

15.30

bb. 19. befejeződött a vasas szakszervezet kongresszusa

t/sz/rj hgy

1980. november 16.

vasárnap a központi vezetőség írásos jelentése és a szöbéli kiegészítés fölötti vitával, valamint a kongresszusi határozattervezet elemzésével folytatta munkáját a vas- fém és vilamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének 28. kongresszusa.

a vitában összesen 44 küldött kapott szót, és legalább ugyanennyien juttatták el írásban véleményüket a kongresszus titkár-ságára. a felszólalók közül többen hangsúlyozták: a képzési rendszer nem tart lépést a termelési szerkezet változásával a műszaki-technikai színvonal emelésével. több gyár vezetője figyelmeztetett arra, hogy nincs műszaki középkezelő utánpótlás. új oktatási rendszerre van szükség és anyagilag, erkölcsileg jobb megbecsülésre. néhányan megjegyezték: a szakmunkásképzés, az ipari tanulók nevelése nem felel meg a mai követelményeknek. az ipari tanulók a mai oktatási formában rendkívül rövid időt, egy évet töltenek el életközéleben, közvetlenül a munkapadok mellett. emiatt szinte egyetlen olyan tanuló sincs, aki elsajátítaná a szakma minden fortélyát. olyan javaslat is elhangzott, hogy az iparitanulóképzést a vállalatokra kellene bízni, ami rangot, tekintélyt adna a leendő munkahelynek. a legtöbben behatóan foglalkoztak a szakszervezetek munkájával. állást foglaltak amellett, hogy a bizalmiak még következetesebben szorgalmazzák: a vállalati törekvések alapvető elve a munka szerinti elosztás legyen. a szakszervezeti aktivisták kapjanak nagyobb beleszólást a vezetők kiválasztásába, a vezetői munka megítélésébe.

vitazárójában koltai endre főtitkárhelyettes, helyt adva a felszólalók több javaslatának, köztük a szakmunkásképzés továbbfejlesztésére, a bizalmiak nagyobb beleszólási jogára és a tárcákkal való hatékonyabb, jobb együttműködésre vonatkozó igényeknek, módosításokat indítványozott a kongresszusi határozattervezetben. ezt a fenti kiegészítésekkel együtt a kongresszus elfogadta, s egyben felhívta a vasasok közel háromnegyedmilliós tábort: a határozat következetes valóra váltásával lépjenek előbbre a gazdálkodásban, az élet- és munkakörülmények javításában, a dolgozók jogos érdekeinek védelmében, és képviselésében.

/folyt. köv./

15.15 nj

-12-

16 ^{4r}

bb. 19. /befejeződött... 1. foly./nj

délután a kongresszus megválasztotta a 123 tagu központi vezetőséget és a különböző tisztségviselőket. elnök: borovszky ambrus, alelnökök: csesterics sándor, szabó piroska, főtitkár: herczeg károly, főtitkárhelyettes: koltai endre, titkárok: baranyai géza, farkas lajosné és hidasi jános.

a választással befejeződött a vasas és ezzel az utolsó szakmai iparági szakszervezeti kongresszus. /mti/



bb. 20. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

nj hgy

1980. november 16.

1. szobrok a falvakban
2. paprikás házak szegeden (4. f. o. v.)
3. szabadkai képzőművészek kiállítása
4. robbantás pécs központjában
5. netsuke kiállítás
6. jugoszláv kerámiák
7. muray róbert kiállítása
8. 30 éves a debreceni népi együttes
9. szakmunkástanuló verseny
10. jubileumi kiállítás
11. amatőr néprajzi fesztivál
12. vasárnapi szállítások
13. vasárnapi munka a földeken
14. kommunista műszak a volámnál
15. időjárásjelentés
16. emlékplakett a balesetmentes közlekedésért
17. megnyitották a természettudományos heteket
18. az ikr taggazdaságok betakarítása
19. befejeződött a vasas szakszervezet kongresszusa
20. v. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő : pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy

18.00 nj

-13-

18.30

60008/v

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. november 17. hé t f ő

bb. 1. Lépést tartani a megváltozott fogyasztói igényekkel - megszüntetett gyártmányok, program az új típusú híradástechnikai készülékekre

i/sz/rj pp sl

1980. november 17.

az utóbbi években a szórakoztató elektronikai termékek iránt rendkívül gyorsan növekedett a lakosság kereslete, ugyanakkor a hazai ipar nem mindig követte időben az igényeket, sőt, mivel néhány eddig gazdaságtalan termék gyártását megszüntették némileg csökkent is a választék. egyebek között nem gyártunk már lemezjátszókat, orsós magnetofonokat, zsebrádiókat, hagyományos típusú táskarádiókat és mono-asztalirádiókat sem.

a kgm felmérése és értékelése szerint a legelterjedtebb tartós fogyasztási cikkek közé tartozó fekete-fehér televíziókból a legkedvezőbb az ellátás. a videoton és az orion nagy választékot kínál, a sokféle típust gazdaságos sorozatgyártással készítik. jelenleg még kétféle hordozható televíziót is gyártanak, a legkisebb méretűek iránt azonban igen kicsi az igény, ezért szó van a gyártás megszüntetéséről. ebben az évben számottevően megnőtt a kereslet a színes televíziók iránt. tavaly a videoton kétféle típust forgalmazott, a color start és a munkácsy color. az idén mind az orion, mind a videoton új, korszerű, modulrendszerű, félvezetővel szerelt, kisfogyasztású készülékekkel jelentkezett, mintegy 30 ezret adtak a belkereskedelemnek.

/folyt.köv./